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Trajanje kolokvijuma 180 minuta.

Kolokvijum se radi u vezbanci.

Na naslovnoj strani obavezno zaokruziti redne brojeve zadataka koji su radeni.
Dozvoljena je upotreba kalkulatora.

U zadacima 1. i 2. sve operacije prikazati korak po korak.

Parametri tranzistora i diode su

Vie =Vp =07V, V, =V, =06V, Vg =08V, Vipg =02V, 40< . <60, f, =0.1

7. Koristiti sledece skracenice za oznacavanje rezima rada tranzistora: ZAK — zakocenje, DAR — direktan aktivni rezim,
ZAS — direktno zasi¢enje, IAR — inverzni aktivni rezim, IZAS — inverzno zasicenje.
Koristiti slede¢e skracenice za oznaCavanje rezima rada dioda: ON — provodi, OFF — zakocena.
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1. Zadatak (a — 10, b — 5 poena)

Ingenuity helikopter je poslat na istrazivacku misiju Marsa. Automatski pilot upravlja letelicom na osnovu zadatih
naredbi o visini letenja i koordinatama odrediSta. Visina letenja je data u centimetrima kao neoznaceni 12bitni binarni
broj, dok su koordinate date kao dva 6bitna broja u Gray-ovom kodu. Podatak o visini se koduje zasebno, dok se podaci
o koordinatama konkateniraju i koduju kao jedna 12bitna re¢. Kodovanje se vr$i Hamming-ovim kodom i dodatnim
bitom parnosti. Ingenuity od komandnog centra NASA-e prima sledece poruke

poruka 1: 00 0010 0100 1101 0100 poruka2: 00 0101 0011 0111 0110

a) Odrediti vrednosti pristiglih podataka (ukoliko je to moguce). Rezultate prikazati u dekadnom sistemu.

b) Ako su pristigli podaci validni /ngenuity vra¢a informaciju CAO,,, a u suprotnom informaciju EEE, . Informacije
se Salju u binarnoj predstavi i Stite se kodom sa minimalnim Hamming-ovim rastojanjem 2. Na osnovu resenja tacke a)
kreirati poruku koju Ingenuity treba da posalje komandnom centru.

2. Zadatak (a—5,b -5, ¢ — 10 poena)
a) Odrediti vrednosti X, Y i Z:
[ ] X16K0 = —13312510

e Yikmy = 5209k0
o Zip= 1000001111006myBCD

Naznaciti da li su dati iskazi ta¢ni ili neta¢ni, ukoliko je na raspolaganju:
b) 5 cifara

e 101004,, —01001,,,, <1011.04,,

e 10011,,, +11111,,, =10111,,-01011,,

Napomena: Ukoliko dode do prekoracenja, naznaciti to i nastaviti sa petobitnim dobijenim rezultatom.
¢) proizvoljan broj cifara

o 243, +304,,,>10100,,*111000,,
11001 0011510150 + 0011 100100140 |< 1001101011, /1001,
1001 00015, +1001 0110, <0100 1011 1011,y

o F243, ., —F279,,, =111100,,—100111,,

Napomena: Ukoliko broj nema oznaku KMV, KO ili ZA u indeksu Ry
smatrati da je neoznacen.

3. Zadatak (a—-12,b-4,c-5,d—-4)

a) Odrediti logic¢ku funkciju i karakteristiku prenosa logickog kola sa slike
3. Za svaku karakteristicnu tacku u proracunu navesti kojim uslovom je
odredena. B
b) Odrediti margine Suma u slucaju jednostrukih i1 viSestrukih izvora
smetnji.
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¢) Odrediti strujni kapacitet logi¢ke nule /_.,,, za napon na izlazu Slika 3.
Vorma = 0.3V

d) Odrediti vremena kasnjenja silazne ivice ¢,, za ckvivalentnu

parazitnu kapacitivnost na izlazu kola C, =20pF.
Napomena: Odrediti sve potrebne parametre i na osnovu njih dati odgovor. Postupak je neophodan.



4. Zadatak (15 poena)
Uredaj za preciS¢avanje vazduha ima tri rezima rada — auto, noéni i turbo. Informacija o rezimu rada sadrzane
su u signalima RRIRR0 1 imaju vrednost 00 za auto, 0/ za noéni i // za turbo rezim rada.
Uredaj u sebi sadrzi senzor koncentracije PM2.5 Cestica €iji je opseg od 0-499 pg/m3. Vrednost sa senzora je
data u binarnoj predstavi signalima SDS..0.
Uredaj ima motor koji ima 4 nivoa rada, kodovanih “one hot” kodom pow3pow2pow 1pow0 = 0001 — najmanja
snaga, do /000 —najveca snaga.
Na osnovu ulaznih signala RRIRR0 i SDS..0 generisati signale za kontrolu rada motora pow3pow2pow 1pow(
ako vaze sledeca pravila:
- ako je uredaj u auto rezimu i

- vrednost koncentracije Cestica je manja od 64, motor radi sa najmanjom snagom

- vrednost koncentracije Cestica je izmedu 64 i 127, motor radi sa drugim stepenom snage

- vrednost koncentracije Cestica je izmedu 128 1 255, motor radi sa tre¢im stepenom snage

- vrednost koncentracije Cestica je izmedu 256 1 499, motor radi sa najjacom snagom
- ako je uredaj u noénom rezimu, motor se postavlja u rad sa najmanjom snagom
- ako je uredaj u turbo rezimu, motor se postavlja u rad sa najve¢om snagom
Ukoliko vrednost koncentracije Cestica prede broj 499, to znaci da je doSlo do greske pri generisanju signala
SDS..0 i potrebno je generisati signal greska na_senzoru koji je aktivan u logickoj nuli.

5. Zadatak (10 poena)
Prilikom testiranja primeraka logickog kola proizvedenih u probnoj seriji proizvodac je dosao do sledecih
rezultata: (3.5V < Vyy <3.8V); (0.2V <V, <04V); (2.6V <V <2.8V); (0.7V <V, <0.9V);

(=1.5mA < Ipy < —1.0mA); (10mA < I,, < 15mA). Dobijene podatke potrebno je uneti u data sheet

u odeljak preporucene vrednosti:

Parametar MIN MAX Jedinica
Vou
Vor
Vin
Vi
Ton
oL

Napomena: U jednoj vrsti se nalazi samo jedna vrednost u koloni MIN ili MAX koja je bitna za korisnika ovih
logickih kola.

6. Zadatak (15 poena)
KoriS¢enjem invertora i trostatickih bafera realizovanih u LS TTL tehnologiji realizovati digitalni sistem sa
ulazima E, S, A, B 1 izlazom O ¢ije je ponasanje opisano vremenskim dijagramima prikazanim na slici 6.
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